Konkursy w wojewddztwie podkarpackim w roku szkolnym 2018/2019

KONKURS CHEMICZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJUM

SCHEMAT OCENIANIA

1. Ogolne zasady oceniania

Uczen otrzymuje punkty tylko za poprawne rozwigzania, precyzyjnie odpowiadajace poleceniom zawartym
w zadaniach.

Odpowiedzi niezgodne z poleceniem (nie na temat) sg traktowane jak brak odpowiedzi.

Niewlasciwy dobor lub brak wspotczynnikow w réwnaniu reakcji powoduje utrate punktow za zapis tego
réwnania.

W rozwigzaniach zadan rachunkowych oceniane s3: metoda, wykonanie obliczen i podanie wyniku
z prawidlowg jednostka. Bledny zapis jednostki lub jej brak przy ostatecznym wyniku liczbowym wielkos$ci
mianowanej powoduje utratg 1 punktu.

Btad w obliczeniach powoduje utrate 1 punktu.

Podanie wyniku obliczen z inng doktadnos$cia niz zadana w poleceniu, powoduje utrate jednego punktu.
Poprawne rozwigzania zadan uwzgledniajace inny tok rozumowania niz zaproponowany W schemacie, oce-
niane sg zgodnie z zasadami punktacji.

Numer Oczekiwana odpowiedz Schemat oceniania Maksymalna
zadania flezba punk-
1. B,D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
2 C e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
3 a) A b) D e poprawna odpowiedZz — 1 pkt x 2 2 pkt
4. B e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
5 D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
6 A C e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
7. A e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pk’[

B e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
9 D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
10. C e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
11. D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
12. D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
13. C e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
14. A B e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
15. C e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
16. B,C e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
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17. D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
18. C e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
19. C,D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
20. B,D e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
21. A: S%; anion siarczkowy e poprawne uzupelnienie wiersza ta- 2 pkt
B: SOZ~; anion siarczanowy(V1) beli — 1 pkt x 2
22. 0,4 kg e poprawna metoda rozwigzania za- 2 pkt
dania i poprawne obliczenia — 2 pkt
e poprawna metoda, biad oblicze-
niowy — 1 pkt
e bledna metoda, bledne obliczenia —
0 pkt
23. A e poprawna odpowiedz — 1 pkt 1 pkt
24. a) P,FF e poprawna odpowiedz w kazdym 2 pkt
b) F,P,F podpunkcie — 1 pkt x 2
25. Przyktadowe reakcje: e za kazde poprawnie zapisane row- 3 pkt
2H,0 — 2H, + O, nanie reakcji — 1 pkt x 3
Zn + 2HCl — ZnCl; + H;
Ca + 2H,0 — Ca(OH); + H»
26. a) 1.HCI, 2.K;COs 3.Ca(OH), e poprawne przyporzadkowanie 4 pkt
Uwaga: roztwory 1 i 2 mogq by¢ zamienione wzoréw substancji — 1 pkt
miejscami e poprawnie zapisane obserwacje
b) kolba: wydzielanie gazu lub roztwér pieni w kolbie i probowce — 1 pkt
sig e poprawnie zapisane roOwnanie reak-
probowka: zmetnienie roztworu lub wytraca cji we whasciwej formie — 1 pkt X 2
si¢ osad
c) 2H*+C03™ — CO. + H:0
Ca?" + 20H™+ CO, — CaCOs + H,0O
21. Kolejne substancje w tabeli: e poprawne uzupelnienie tabeli — 5 pk‘t

NaOH, N6.3PO4, N3.2804, Fe(OH)s
Kolejne rownania reakcji:
1. 2Na+ 2H,0 — 2NaOH + H>

2. P4O10 + 12NaOH — 4NaszPO4 + 6H,0
3. Fez(SO4)3 + 2NasP0Os — 2FePO4 + 3Na SO,
4. Fey(S04)3 + 6NaOH — 2Fe(OH)s + 3Na2S04

1 pkt

za kazde poprawnie zapisane row-
nanie reakcji zgodnie z poleceniem
—1pktx4
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